

уверенность, отсутствие интереса к людям, слабовольность – черты характера, препятствующие построению конструктивного общения. Попытки завязать диалог с такой личностью в основном заканчиваются неудачей. Такие люди стремятся быть как все, не выделяться из толпы. Жизненное кредо - жить как все, «течь по течению» происходящих событий.

Темперамент личности также является важным фактором в построении общения. От темперамента будет зависеть, легко ли человек вступает в общение с другими людьми.

Резкая смена социальной среды, которая происходит при поступлении в вуз, накладывает свой отпечаток на общение между студентами. На формирование новых принципов и способов взаимоотношений уходит определённая часть времени.

В студенческой среде очень непросто подобрать стиль общения, удовлетворяющий как свои потребности в коммуникации, так и потребности окружающих. Личность, обладающая гибкостью коммуникации, добьется наибольших успехов в студенческой среде.

УДК 534.29

ЖАРОВА Я.А., СТРЕЛЕНКО Е.В., студентки

Научный руководитель: **ПЕТРОЧЕНКО И.О.**, ст. преподаватель
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»,
г. Витебск, Республика Беларусь

ВОЗДЕЙСТВИЕ ШУМОВОГО ЗАГРЯЗНЕНИЯ НА ОРГАНИЗМ ЧЕЛОВЕКА

Для всех живых организмов, в том числе и человека, звук является одним из воздействий окружающей среды. Шум - громкие звуки, слившиеся в нестройное звучание.

В природе громкие звуки редки, шум относительно слаб и непродолжителен. Однако естественное звучание голосов природы все больше заглушается промышленными, транспортными и другими шумами. Звуки и шумы большой мощности вызывают шумовое загрязнение, которое поражает слуховой аппарат, нервные центры, может вызвать болевые ощущения и шок. Сочетание звуковых раздражителей дает человеку время, необходимое для оценки их характера и формирования ответной реакции.

Уровень шума в 20-30 дБ практически безвреден для человека, это естественный шумовой фон. Что же касается громких звуков, то здесь допустимая граница составляет примерно 80 дБ. Звук в 130 дБ уже вызывает у человека болевое ощущение, а в 150 дБ становится для него непереносимым. Очень высок уровень промышленных шумов. На многих работах и шумных производствах он достигает 90-110 дБ и более.

В настоящее время ученые во многих странах мира ведут различные исследования с целью выяснения влияния шума на организм человека. Их исследования показали, что шум наносит ощутимый вред здоровью человека, но и абсолютная тишина пугает и угнетает его.

Каждый человек воспринимает шум по-разному. Многое зависит от возраста, темперамента, состояния здоровья, окружающих условий. Некоторые люди теряют слух даже после короткого воздействия шума.

Шум обладает аккумулятивным эффектом, то есть акустическое раздражение, накапливаясь в организме, приводит к расстройству деятельности сердца, печени, к истощению и перенапряжению нервных клеток, снижает рефлекторную деятельность, что часто становится причиной несчастных случаев и травм. Постоянное воздействие шумового загрязнения на организм человека сильно угнетает нервную систему и может вызвать другие вредные последствия - звон в ушах, головокружение, головную боль, повышение усталости.

Шум коварен, его вредное воздействие на организм совершается незримо, незаметно, поэтому необходимо каждому человеку, по возможности, ограждать себя от шумового загрязнения и чаще слушать гармоничные звуки природы.

УДК 947.6

ЗАРУЦКАЯ Е., студентка

Научный руководитель: **КОСАРЕВА С.Г.**, старший преподаватель
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»,
г. Витебск, Республика Беларусь

БОЕВОЙ ПУТЬ ПАРТИЗАНСКОЙ БРИГАДЫ «ЖЕЛЕЗНЯК»

Партизанская борьба против немецко-фашистских захватчиков в Беларуси начала разворачиваться уже с первых дней оккупации. Весной 1942 года на основе партизанских отрядов стали создаваться первые партизанские бригады.

Боевой путь отряда, а затем бригады «Железняк» начался в апреле 1942 года. За 1942-1944 гг. партизаны этой бригады в ходе ожесточенных схваток с врагом разгромили 14 вражеских гарнизонов, в том числе в населенных пунктах Бегомль, Долгинов, Докшицы, Вязьно и др.; было уничтожено свыше 200 грузовых и легковых автомашин противника, 34 танка и броневика.

Одним из главных направлений деятельности партизан данной бригады были операции на железных, шоссейных и грунтовых дорогах, диверсии на водных путях. Так, на счету партизанской бригады «Железняк» свыше 100